

首轮16场比赛仅输1场

# 韩国公开赛国羽打出好状态

本报记者 周圆

经过在海南陵水一个月的系统训练后，中国羽毛球队主力选手在韩国公开赛重新投入战斗。7月19日正赛首轮全部结束，中国队展现了良好的竞技状态，16场比赛中仅有1场失利，5个单项共拿到17个16强席位。

参加了加拿大和美国两站比赛的李诗沣、翁泓阳缺席本站比赛，国羽男单派出石宇奇、陆光祖、赵俊鹏出战。首轮比赛，石宇奇在与加拿大选手杨灿的比拼中，顶住了对手的冲击，21比

15、21比13直落两局获胜。久疏战阵的赵俊鹏遭遇韩国老将孙完虎，在以17比21先丢一局的情况下，他积极调整，21比18、21比17连胜两局，2比1战胜对手。陆光祖与日本名将常山干太苦战3局，21比9、17比21、21比16，大比分2比1获胜，同样晋级16强。

国羽女单5朵金花保持全胜，全部跻身16强。何冰娇以两个21比19险胜新加坡选手杨佳敏；张艺曼21比12、21比17横扫印度选手阿卡尔西；韩悦以21比18、25比23力克日本名将大堀彩；陈雨菲21比13、21比12轻取印度选手

查里哈；最后一个登场的王祉怡，以21比11、21比13的比分，同样完胜韩国选手金珠恩。

同样保持首轮全胜的还有国羽王牌项目混双。头号种子郑思维/黄雅琼率先出战，仅耗时29分钟，就以21比3、21比16击败日本队二双山下恭平/筱谷菜留，强势晋级。蒋振邦/魏雅欣21比6、21比13直落两局战胜韩国组合金英赫/李幽林。新老组合冯彦哲/黄东萍21比17、21比13战胜泰国好手苏帕克/苏皮萨拉，同样闯入16强。

国羽女双首轮，李汶妹/刘玄炫在

7月18日获胜，另外两对强档、头号种子陈清晨/贾一凡和3号种子郑雨/张殊贤首轮轮空，她们与李汶妹/刘玄炫一同晋级16强。

当天唯一一场失利来自男双。任翔宇/谭强21比10、16比21、16比21被马来西亚组合吴世飞/伊祖丁逆转，其他3对男双刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶、周昊东/何济霆均击败各自对手，跻身16强。

20日开始韩国公开赛各单项展开16进8的争夺，中国队将面对更强的对手。

本报记者 李东烨

2023年女篮亚洲杯决赛中，中国女篮73比71力克日本女篮夺冠。中国女篮队员王思雨谈到战胜日本队的感受时表示：“战胜了日本队，我觉得就像心中的一块石头落了地。”

回忆起亚洲杯决赛，王思雨说，赛前我们的阵容一直都在磨合调整，其实不是很理想。在热身赛和小组赛中，大家的化学反应不是很强，没有十足的信心拿下日本队。“我觉得最终是信念的力量帮助中国队获得了亚洲杯冠军，强烈的求胜欲望一直支撑着我们走到最后。”

在备战亚洲杯的过程中，王思雨一直有伤在身，“这确实是前所未有的经历，此前没有经历过大伤，所以这次挑战确实挺大的。最艰难的是刚受伤恢复的那段时间，肌肉和韧带都撕裂了，那段时间都不确定自己能否恢复到正常比赛状态。”

受伤病影响，王思雨并没有参加中国女篮在国内的集训，队伍到了澳大利亚后，王思雨并没有痊愈，康复到中期的时候她就归队参加备战。

因为一些队员出现伤病问题，球队增加了一些新鲜血液备战亚洲杯，如何尽快磨合也成了王思雨需要面对的一个难题，“(和之前阵容比)难度肯定是有，但老队员也还在，老带新也会更快一点。”

如今亚洲杯结束已有些时日，回忆本次亚洲杯之旅，王思雨说：“大家确实打出了中国队应有的风采，即使在人员不整的情况下，依旧坚定地向着最高目标去冲击。(球队的)凝聚力和拼搏的精神比原来提升了一个层次，底蕴也更厚了。”通过加时赛战胜韩国女篮那场艰苦的比赛，王思雨表示：“一定能赢。这种自信来自于中国女篮一直是不畏惧困难的队伍，越是困难，越能激发我们的斗志和潜能。”

半决赛队长杨力维受伤，王思雨说：“心理上会有一些影响，在队伍本就人员不整的情况下，又缺少一个核心球员，心里确实有些没底。我们进行了积极的调整，无论出现什么困难情况，都会全力以赴去拼。”

对于年轻队员来说，决赛遭遇日本女篮是一种挑战，王思雨是和日本队交过手的老队员，她坦言自己比前几次更沉着冷静了，“这几年有输有赢，这次心态上会更平稳，不像之前会背上思想包袱，尽力做到最好。”

目前中国女篮已经在广东清远再次集结开始备战亚运会，经历了亚洲杯的胜利，王思雨对于备战亚运会更有信心，“我们对目标更加清晰了，亚运会上我们会一如既往地向顶端发起冲击。”

## 全国青少年U系列攀岩联赛竞逐万仙山

本报讯 2023全国青少年U系列攀岩联赛(河南万仙山站)日前在河南新乡辉县市万仙山国家攀岩公园举行，共有来自23个省区市的81支队伍311名选手参赛。

本次比赛按年龄分为U11、U13、U15组别，每个组别分为男子、女子组，共设速度赛、难度赛、攀石赛和全能赛4个项目。

速度赛使用中国登山协会青少年委员会于2022年7月推出的第三版青少年标准速度赛道，是增加了若干脚点的国际标准速度赛道(长15米)。攀石赛和U13、U15组难度赛分预赛和决赛两个轮次，U11组难度赛因人数较多，增加了半决赛轮次。两项全能赛通过计算难度、攀石两个单项排名确定名次，不另设比赛。

最终，来自杭州市射击射箭自行车项目

管理中心的丰子忻、安吉县攀岩协会的黄嘉安、北京秀酷攀岩的徐建勋分别获得U11、U13、U15男子组速度赛冠军，来自绍兴市青少年攀岩队的杨宗宜、山西体育职业学院的高煜岚、云南体育运动职业技术学院的白玉美分别获得U11、U13、U15女子组速度赛冠军。其余难度、攀石组以及全能组桂冠也花落各家。

本次比赛是本赛季举办的第三场青少年攀岩赛事，在攀岩“人奥、人亚、入全”的新形势下，青少年攀岩迎来高速发展的势头，前两场比赛参赛人数多达七八百人，连续突破了历史纪录。本次比赛在综合考虑赛事筹备、场地器材和安全的情况下，将比赛年龄组别从以往的6组压缩为3组。

(王向娜)

本报讯 据北京市篮球运动协会消息，历时近1个月共9个比赛日的“极下之光杯”北京市小篮球联赛暨“夜京城”青少年篮球赛日前结束。

本次比赛由北京市体育总会、北京市篮球运动协会主办，北京市体育总会秘书处、北京篮协青少年发展委员会、北京中体能体育有限公司共同承办。比赛分为U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组、U12女子组5个组别，预赛阶段吸引了北京市500多支队伍的3000余名青少年参与。

本次比赛以俱乐部形式报名参赛，预赛阶段分为10个赛区，每个赛区每个组别前两名进入北京市总决赛。经过激烈的争夺，最终各组别冠军花落各家。

小篮球项目是中国篮协近年来大力推广的项目之一，北京市体育总会、北京市篮球运动协会全力配合“双减”政策落地，在本次比赛中积极和校外培训机构对接，进一步规范赛事体系，夯实小篮球项目发展基础。未来北京篮协将继续秉持为青少年增加比赛机会的初心，持续打造高水平赛事。

(扈建华)

## 北京市小篮球联赛产生各组别冠军

### 竞赛圈

女足世界杯奖金大幅增加

## 国际足联承诺下届与男足一致

本报讯 2023年澳大利亚/新西兰女足世界杯奖金大幅增加，国际足联决定每位球员将至少获得3万美元。

根据国际足联的分配方案，小组赛参赛球队每位球员将获得3万美元，进入16强每位球员将获得6万美元，8强是9万美元，第四名为16.5万美元，季军为18万美元，亚军为19.5万美元，冠军则是27万美元。

参赛球队足协奖金分配方案是，参加小组赛的每家足协将获得156万美元，进入16强奖金升级为187万美元，8强奖金为218万美元，第四名为245.5万美元，季军261万美元，亚军301.5万美元，冠军则会获得429万美元。

以往的女足世界杯，参赛奖金仅分配给参赛队所在协会，再由后者按照各自标准分配给球员。本届世界杯球员奖金将不再通过各足协发放，而是直接交到球员手中，

以增加透明度和效率。国际足联表示，在这种开创性的新模式下，参赛队所在协会将获得创纪录的奖金分配，以支持其发展，所有参加世界杯的球员也将因在比赛中取得成绩而获得有保障的报酬。这是国际足联为发展女子足球和确保球员获得公平待遇而采取的一个新举措。

虽然女足世界杯奖金看似丰厚，但与男足世界杯奖金相比仍存在较大差距。仅以夺冠奖金来看，2022年卡塔尔世界杯夺冠球队阿根廷队从国际足联获得了高达4200万美元(约3亿元人民币)奖金，相比之下，女足世界杯奖金只有男足的1/10。不过国际足联保证，下一届男足、女足世界杯，即2026年男足世界杯的奖金将与2027年女足世界杯的奖金相同，以显示国际足联对于扶持女子足球的决心。

(杜婕)

## 全国少儿足球邀请赛总决赛开球

本报讯 7月19日，2023年“鲁能杯”全国少儿足球邀请赛总决赛在山东鲁能泰山足球学校打响。“鲁能杯”全国少儿足球邀请赛是山东鲁能泰山足球学校于2001年创建并主办的一项全国青少年足球比赛，为青少年搭建一个互相交流、共同提升的高质量赛事平台，目前已连续举办22届。

今年“鲁能杯”全面升级，由一年一赛的赛制升级为“全国分站赛+足校总决赛”，目前已在南昌、洛

阳、太原、日照、秦皇岛、合肥、成都举办7站分站赛。本次总决赛于7月19日至24日举行，设立U9、U10、U11三个竞赛组别，共有来自山东、河南、上海、北京、重庆、湖南、辽宁、江苏、内蒙古、安徽、山西等地的60支球队815人参赛，比赛总场数达261场。

比赛期间还将举行2023年“鲁能杯”全国少儿足球邀请赛总决赛研讨会等活动。

(马艺欧)

## 中国棒球联赛天津站开打

本报讯 据中国棒球协会消息，2023年中国棒球联赛天津站日前打响，首轮比赛江苏矩马0比8战胜山东蓝鲸、北京猛虎0比6击败上海红鹰、天津雄狮7比0大胜河南战狼、四川终能蛟龙5比4战胜广东猎豹。

2023年中国棒球联赛设无锡站、成都站、天津站3个分站，10支参赛队在无锡站先进行单循环比赛，前八名转战成都、天津进行两站单循环比赛，3站比赛总成绩前四名的队伍将在天津总决赛向冠军发起冲击。

根据赛程，天津站于7月18日至26日进行，共有28场比赛，之后在7月28日至30日进行中国棒球联赛总决赛。天津站共有来自上海红鹰、江苏矩马、北京猛虎、山东蓝

鲸、广东猎豹、天津雄狮、四川终能蛟龙、河南战狼8支球队参赛。

首轮比赛中，江苏矩马0比8战胜山东蓝鲸、北京猛虎7比6击败上海红鹰、天津雄狮7比0大胜河南战狼、四川终能蛟龙5比4战胜广东猎豹。

中国棒球协会主席陈旭表示，今年联赛参赛队伍多达10支，追平了联赛之最，而且参赛选手平均年龄为历届最小。协会希望通过举办更多高水平比赛提升运动员的水平，进一步普及棒球运动。

本次比赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会主办。

(宋菲)

## 广东省青少年垒球锦标赛激战正酣

本报讯 中国体育彩票·2023年广东省青少年垒球锦标赛日前在广东省黄村体育训练中心棒垒球场开赛。来自广州、中山、深圳、佛山、肇庆、珠海等6个地市的9支队伍约200名青少年运动员展开为期7天的角逐。

自广东省棒垒球协会在2017年成立后，广东省内棒垒球运动高速发展，受众基数不断扩大，参加各项比赛的队伍及人数逐年创下新高，棒垒球运动“体教融合”驶入

快车道。广东省棒垒球协会携手广东省学生体育艺术联合会共同打造属于广东省学生的四级棒垒球比赛，完全覆盖小学、初中、高中、大学四个年龄段的爱好者。对于成年业余爱好者来说，也能在粤港澳大湾区棒垒球经典赛中找到属于自己的舞台。

本次比赛由广东省体育局主办，广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省黄村体育训练中心承办。

(黄心豪)

## 广州市首办青少年空手道锦标赛

本报讯 “奔跑吧·少年”中国体育彩票2023年广州市青少年空手道锦标赛日前在广州市黄埔区少年业余体校(广州开发区国际网球学校)举行，共有来自广州市6个区的164名运动员参赛。这是广州市首次举办青少年空手道锦标赛。

赛事共设甲、乙、丙、丁四组，分为“型”“组”两大类，共计21个小项。

经过激烈角逐，黄埔区代表队获得总分第一名。

主办方相关负责人表示，本次比赛进一步推广了青少年空手道运动，促进了广州体育后备人才培养。

(黄心豪)